
Наука, освіта, суспільство очима молодих   1  

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет   

  

  

  
  

  

  

МАТЕРІАЛИ  

ХІ Міжнародної науково-

практичної конференції студентів 

та молодих науковців   

  

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ»  

  
  
  
  
  

 

  

  

  

16 травня 2018 року  

м. Рівне  

  

 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   2  

  

ББК 72  НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XI Міжнародної науково– 

Н-34  практичної конференції студентів та молодих  

науковців. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2018.- 356 с.   
  

Програмний комітет:  

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, ректор РДГУ– 

голова оргкомітету;  

Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, професор, проректор з наукової 

роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;   

Тимощук Олександр Станіславович – кандидат педагогічних наук, доцент– заступник 

голови оргкомітету;  

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент; 

Виткалов Сергій Володимирович – кандидат мистецтвознавства, доцент;  

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор;  

Кирильчук Олександр Миколайович – кандидат філологічних наук, доцент; 

Михальчук Роман Юрійович – кандидат історичних наук, доцент; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор;  

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;   

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;   

Трофімчук Володимир Миколайович – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Панасюк Віктор Миколайович – здобувач ступеня PhD; 

Поліщук Ольга Павлівна – здобувач ступеня PhD; 

Биков Олександр Володимирович – здобувач вищої освіти ІV курсу історико-соціологічного 

факультету; 

Бортник Леонід Васильович– здобувач вищої освіти ІV курсу фізико-технологічного 

факультету; 

Зайченко Сергій Вікторович – здобувач вищої освіти ІV курсу фізико-технологічного 

факультету. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен  та 

дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. Оргкомітет конференції 

залишає за собою право незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол №4 від 26.04.2018р.)  

  

 

 

 

 

 

 



Наука, освіта, суспільство очима молодих   77  

оцінці явищ оточуючого довкілля. Відбувається не просто наростання цих компонентів ціннісних орієнтацій, які 

попередньо склалися в процесі здійснення шести-дев’ятирічними дітьми предметно-практичної і навчальної діяльності й 

ускладнення форми спілкування, але, головне, принципово змінюються ціннісні орієнтації у всіх сферах відносин дитини, 

яка активно долучається до норм суспільства, і яка на новому рівні оцінює суспільно корисні справи. Ступінь розвитку 

соціальної активності дітей пов’язаний з певним рівнем розвитку їхньої свідомості та самосвідомості. Саме тому, у 

молодшому шкільному віці важливо формувати здатність дитини пізнавати себе як члена сім’ї, родини, дитячого 

угруповання; як учня, мешканця міста чи села; виховувати у неї любов до рідного дому, школи, вулиці, своєї країни, її 

природи, рідного слова, побуту, традицій [1, с. 8]. 

Тож у дітей кінця молодшого шкільного віку ціннісні орієнтації починають складатися у більш розвинену, 

складну й стійку систему, яка визначає ставлення їхньої активної життєвої позиції. Для дитини більшу роль починає грати 

інформація, меншу – емоції; удосконалюється виділення найбільш значущої інформації; розвивається творча уява: на 

основі переробки минулого життєвого досвіду і нового почутого або прочитаного створюються нові образи. Поступово 

починають розвиватись і зміцнюватись соціальні якості – погляди, переконання, світогляд, певне відношення до 

навколишнього світу, людей, самого себе. 

В. Киричок наголошує, що маленькій дитині у процесі патріотичного виховання, перш за все, слід «пропустити» 

отриману інформацію (знання про Батьківщину, свій народ, рідний край, мову, традиції свого народу, його культуру та 

історію) через світ власних емоцій та почуттів, «емоційно-пережити» її, лише тоді дитина краще усвідомить отриману 

інформацію, засвоїть її, спробує використати у своїй практичній діяльності [2]. Відтак, пріоритетна роль у національно-

патріотичному вихованні учнів 1-4 класів повинна належати активним формам та методам виховання, які сприятимуть 

комплексному впливу на почуття, переконання та діяльність вихованців. 

Отже, врахування схарактеризованих вище психолого-педагогічних особливостей учнів молодшого шкільного 

віку є однією з умов оптимізації процесу національно-патріотичного виховання. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ РАЦІОНАЛЬНОГО РУХОВОГО РЕЖИМУ ДІТЕЙ 5-6 РОКІВ У ЗАКЛАДАХ  
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На сучасному етапі розвитку суспільства спостерігається тенденція до погіршення стану здоров’я дітей. 

Всесвітня організація охорони здоров’я визначає здоров’я як повне фізичне, психічне й соціальне благополуччя 

людини. У сучасних державних програмах значне місце відведене питанням охорони та зміцнення здоров’я дітей, 

створення сприятливих умов для нормального розвитку, забезпечення соціального захисту в період корінних 

соціально-економічних перетворень і реформ[3]. 

Здоров’я дітей залежить від низки факторів: біологічних, екологічних, соціальних, гігієнічних, а також від 

характеру педагогічних впливів. Серед різноманітних факторів, які впливають на стан здоров’я дітей та 

працездатність дитячого організму, важливе місце посідає рухова активність, тобто природна потреба в русі, 

задоволення якої є необхідною умовою всебічного розвитку та виховання дитини. Сприятливо впливає на організм 

тільки та рухова активність, яка перебуває в межах оптимальних величин. 

Рухова активність дошкільників визначається не стільки біологічною потребою(кінезофілією), скільки 

цілеспрямованим педагогічним впливом на дітей, який здійснюється у даному напрямі[4]. Потреба дитини у руховій 

діяльності може бути придушена або навпаки – стимулюватися створеним у садку оптимальним руховим режимом. 

Постійний розвиток пропріоцептивної імпульсації, що виникає під час м’язової діяльності, всебічно 

стимулює фізичний, сенсорний та інтелектуальний розвиток дітей. Виконання різноманітних рухів, активна м’язова 

діяльність – важливе джерело отримання дитиною уявлень та інформації про навколишній світ. Оптимальна, 

правильно організована рухова активність дитини створює відповідні передумови для нормальної життєдіяльності  

організму людини в дорослому віці(І. Аршавський, Л. Маркоросян, І. Муравов та інші). 

Діти, які систематично займаються фізичною культурою, відрізняються життєрадісністю, оптимізмом і 

високою працездатністю як під час фізичного, так і розумового навантаження. Висока тренованість підвищує опір 

організму дитини до негативного впливу зовнішнього середовища (А. Коробков, Л. Какурін та інші)[2]. 

Для дітей старшого дошкільного віку характерна висока потреба в руховій активності. Рухова активність у 

цьому віці стає все більш цілеспрямованою, значною мірою залежною від емоційного стану дітей та від мотивів, 

якими вони керуються у своїй діяльності. Самостійність, упевненість у собі, почуття задоволення є добрими 

стимулами для цілеспрямованої рухової активності старших дошкільників. 

Діти 5-6 років здатні отримувати задоволення в результаті успішного досягнення мети та подолання 

труднощів. У цьому віці діти вже мають чимало спеціальних знань, уміють аналізувати свої дії, змінювати й 

перебудовувати їх залежно від ситуації та отриманого результату. Усе це сприяє активізації рухової діяльності дітей, 

прояву ініціативи, вольових якостей, а також розвиткові інтересу до занять фізичною культурою. 
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У дошкільному навчальному закладі потребу дітей в рухах забезпечують шляхом використання широкого 

комплексу різних засобів фізичної культури, насиченню повсякденного життя дітей різними руховими іграми і 

вправами, які вони можуть виконувати самостійно. 

Для досягнення оптимального рухового режиму дітей 5-6 років в закладах дошкільної освіти необхідно 

враховувати відповідну систему педагогічних умов – створення спортивно-фізкультурного середовища, а саме:  

використання різноманітного устаткування та інвентарю; формування дитячих інтересів до рухів та рухової 

діяльності; забезпечення рухової активності в процесі проведення організаційних форм фізичного виховання; 

організація самостійних ігор дітей у повсякденному житті; організація активного відпочинку дітей. 

Однією з основних педагогічних умов, що забезпечує організацію рухового режиму дітей 5-6 років у закладах 

дошкільної освіти, є створення матеріально-спортивного середовища з фізичного виховання: наявність необхідного 

фізкультурного устаткування, зали, спортивного майданчика, фізкультурних куточків у групах, оскільки активний 

руховий режим порівняно з пасивним вимагає додаткового матеріального забезпечення педагогічного процесу. 

Обладнані відповідним інвентарем спортивний майданчик і зала, фізкультурні куточки в групах дають 

можливість педагогу організувати рухову активність малят у різні пори року, в різних погодних умовах і періодах 

дня. 

Організація раціонального рухового режиму у закладах дошкільної освіти передбачає врахування 

закономірностей  розвитку рухової активності дітей 5-6 років; зростання всіх основних показників рухової 

активності дітей, які відвідують заклади освіти різного типу; сезонні і добові коливання рухової активності; тижнева 

динаміка рухової активності; індивідуальні відмінності показників рухової активності[1]. 

Створення зазначених умов сприяє ефективній організації різноманітних рухливих ігор, вправ, занять 

фізкультурою на свіжому повітрі, фізкультурних свят, розваг, днів здоров’я. 

Рухова активність дитини значною мірою зумовлена запропонованим руховим режимом у дошкільному 

закладі, бо система виховної роботи може бути спрямована як у бік пригнічення рухової активності дітей, так і на її 

посилення. Отже, для організації рухового режиму в закладах дошкільної освіти необхідні відповідні умови, що 

задовольняють потреби дітей у русі. 
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ПРОБЛЕМА ПІДГОТОВКИ ФІТНЕС-ТРЕНЕРІВ У ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ 
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Сьогодні фітнес-індустрія як важливий напрям фізкультурно-оздоровчої діяльності активно розвивається. 
Цей факт породжує необхідність оновлення процесу підготовки професійних фахівців у цій галузі. Розвиток 
сучасного фітнесу відбувається як на суспільному рівні, включаючи необхідність кожної людини у збереженні та 
зміцненні здоров’я, розвитку його психологічної та фізичної складової, так і на рівні професійної підготовки 
фахівців у цьому напрямку. На думку О. Атамась та Л. Ващук [1; 4] до перспектив та тенденцій розвитку фітнесу в 
Україні відносять такі напрямки – активний розвиток дитячого фітнесу; підвищення ролі духовного фактора у 

фітнесі й індивідуалізація програм; подальші злиття індустрії фітнесу та сфери охорони здоров’я України; інтеграція 
фітнесу у сфері освіти; підвищення екологічних позицій фітнесу; підвищення мотивації й урізноманітнення фітнес-
технологій. 

А. Твеліна схарактеризувала соціально-педагогічні передумови впровадження оздоровчого фітнесу в 

систему фізкультурної освіти так: перехід суспільства від тоталітарного, консервативного до демократичного, 

варіативного, інноваційного; соціальний запит на здорову, успішну, гармонійно розвинуту людину; модернізація 

фізичної культури студентів і пошук концептуальних ідей по оздоровленню і підвищенню рівня фізичного розвитку, 

фізичної підготовленості молоді; гуманізація фізкультурної освіти і її потреба в нових ідеях; перегляд організаційно-

методичних основ організації фізкультурно-оздоровчої роботи, свобода вибору програм і технологій в закладах 

освіти; доступність, популярність, різноманітність напрямків фітнесу, його широка стратифікація, великі можливості 

задовольнити потреби в руховій активності різного контингенту, що займається в умовах освітньої установи [7]. 

А. Твеліна класифікує засоби, форми, методи фізкультурно-оздоровчої роботи з людьми різного віку: 

аеробне тренування з використанням циклічних вправ (ходьба, біг, плавання, вправи на кардіотренажерах), різні 

напрямки фітнесу (спінбайк-, сайклінг-, фітбол-, данс-, аква-, степ-, класичний та інший види аеробіки, атлетична 

гімнастика, шейпінг, стретчинг, пілатес, слайдинг, калланетика та ін.), оздоровча і лікувальна гімнастика. 

Дослідниця також розглядає деякі види оздоровчого фітнесу: калланетика – це найуніверсальніший на сьогодні 

комплекс вправ для всіх вікових категорій, комплекцій і характерів; пілатес (Pilates) – це безпечний комплекс вправ 

без ударного навантаження, що дозволяє розтягнути й зміцнити основні м’язові групи, не забуваючи при цьому й 

про більш дрібні слабкі м’язи, сприяє зняттю навантаження з попереку й плечового пояса. Окрему групу складають 

види фітнесу, побудовані на динамічному навантаженні: бокс-, карате-аеробіка, тай-бо, кі-бо поєднують у собі 

комплекс вправ з аеробіки й бойових мистецтв; степ-аеробіка (step) – це танцювальні фізичні вправи, які 
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